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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1193 av Mattias Karlsson (M)
Regelverket för fastighetsbildningen
Mattias Karlsson har frågat statsrådet Johan Danielsson om han är beredd att initiera en översyn av hela regelverket för fastighetsbildningen. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Fastighetsbildningen är en viktig del i samhällsbyggnadsprocessen. Rimliga handläggningstider i fastighetsbildningsärenden är en del i detta och regeringen har vidtagit flera åtgärder för att uppnå förenklingar och effektiviseringar av samhällsbyggnadsprocessen. 
De senaste åren har regeringen beslutat flera regeringsuppdrag med inriktning på en digitalisering av samhällsbyggnadsprocessen och det pågår ett omfattande arbete på detta område. Exempelvis har Lantmäteriet tillsammans med andra myndigheter etablerat en nationell plattform för digital information inom samhällsbyggnadsprocessen. På sikt bedöms detta leda till ekonomiska fördelar och bidra till förkortade handläggningstider inom fastighetsbildningsverksamheten. Lantmäteriet har också inlett ett arbete med att utveckla ett nytt tekniskt stöd för handläggning av fastighetsbildningsärenden. 
I februari detta år överlämnade regeringen propositionen Ändring av andelstal i gemensamhetsanläggningar (prop. 2021/22:122) till riksdagen. Förslaget innebär att andelstal kan ändras på ett enklare sätt, utan förrättning, vilket utgör en förenkling av regelverket och förslaget kan på sikt leda till en minskad arbetsbörda för lantmäterimyndigheterna. Ett flertal andra förslag som berör Lantmäteriets verksamhet bereds för närvarande i Regeringskansliet, däribland frågor om koordinatbestämda fastighetsgränser och digitala överlåtelsehandlingar vid fastighetsköp, vilka i vissa delar är komplexa och en översyn av dem utgör ett omfattande och tidskrävande arbete. Regeringen har även under tidigare mandatperiod inlett en satsning på utbildningar inriktade mot samhällsbygge, t.ex. lantmäteriområdet, vilket har skapat förutsättningar för Uppsala universitet att 2019 starta ett nytt lantmäteriprogram med juridisk inriktning. Fler utbildningsplatser för lantmätare är en del i att stärka Lantmäteriets kompetensförsörjning och arbetskapacitet och på så sätt förkorta handläggningstiderna.
Regeringen är mån om att säkerställa att vi har en fungerande och likvärdig fastighetsbildning i hela landet och en ändamålsenlig lagstiftning på området är en viktig del i detta. Mot denna bakgrund är Riksrevisionens rapport om fastighetsbildningen som nyligen presenterades välkommen. Regeringen kommer närmare analysera rapporten och de rekommendationer som Riksrevisionen lämnar. 

Stockholm den 16 mars 2022



Morgan Johansson
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